

## Előfizetési díj helyben:

Egész évre 10 kor. — 11  
Egy hóra . . . . . 90  
Egy hétre . . . . . 20

\*~\*

## Vidékre postai szétküldéssel

Egész évre . . . . . 14 kor  
Fél évre . . . . . 7

\*~\*

Egyes szám . . . . . 4 fillér

# SZÉKELYSEG

POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
Főter 7. szám alatt.

\*~\*

Hirdetések  csm. 8 fillér,  
iparosok és kereskedők ked-  
vezményben részesülnek.

\*~\*

Nyilttér soronként 40 fill.

\*~\*

Kéziratok nem adatnak vissza.

Kiadja a marosvásárhelyi függetlenségi és 48-as párt  
támogatásával  
a „SZÉKELYSEG” lapkiadóvállalat.

Felelős szerkesztő:  
SZ. SZAKÁTS PÉTER.

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja 101. sz.  
Hirdetési- és nyilttéri díjak előre fizetendők.

## Törvény és a nép.

Közjogilag, a magyar állam területén lakó állampolgárok kinyilvánított akarata kellene tulajdonképpen képezze a magyar törvényeket. A magyar nép régente alkotott is magának törvényeket, melyek egytől-egyig a magyar nemzet boldogulásának, jólétének, gazdasági fejlődésének elérésére irányultak. Azonban attól a szomorú időtől fogva, hogy Magyarország részben beleolvadt az osztrák-magyar monarchia fogalmába, azóta a törvény és a nép akarata kettő és különböző, sőt látunk olyan eseteket is, midőn a törvény a magyar állam eszméjének terjedésében gátot vet.

Az egész Magyarországon vehemens erővel nyilatkozik meg az a felfogás, hogy miután a magyar állam nyelve a magyar, a Magyarországon lakó nemzetiségek, — miután annak egyes magyar állampolgárok s a magyar állam polgári jogait korlátlanul élvezik — szintén kötelezve legyenek az államnyelvének köteles és mindenkor használatára.

Ennek a megnyilatkozott igazságnak szükségét nemcsak a műveltség fejlődésében látjuk, hanem abban a nagy célban is, hogy Magyarországon az elnémetesedést, eloláhosodást az állam fennmaradásának biztosítása végett, minden erővel és eszközzel meg kell akadályozni.

Noha, mondom, a magyar nép maga, mely számarányokban is az uralkodó többséget képezi; így az 1891. évi népszámlálás szerint 59%-ot, ezzel szemben a német 12-19%-ot, az oláh pedig csak 11-9%-ot — nem tud akaratának érvényt szerezni. Mert, hogy a mostani állapotot megváltoztathassa — törvényrevízióra van szükség. Az 1868. évi XLIV. t.-cikket teljesen törölni kellene s új törvényeket alkotni. A nép lesve, nyugtalanul várja,

hogy az országgyűlésen mikor kerül már erre is sor. S ha valaha sor is kerül reá, vajjon a kormány e mellett állást foglal-e?

Mert a magyar kormánynak sohasem a magyar nép akarata az irányadó, hanem maga a száraz betű, no meg pozíció biztosítása.

Csak nemrégiben történt meg, hogy egy törvényhatósági közgyűlésen felállott egy oláh virilis s oláh nyelven diktatózott a magyar közigazgatásról. A törvényhatósági bizottsági tagok megbotránkoztak ezen a nemzetiségi henczegezésből elkövetett eljárásról s lepiszegették Nyikuláj urat.

Nyikuláj ur pedig nevetett és hivatkozott az 1868. évi XLIV. t.-cikkre, mely neki ezt a jogot biztosítja.

Hát akkor mit zug a nép Nyikuláj ellen, ha ez a cselekedet a magyar törvényben gyökeredzik? Azért, mert a magyar nép akaratából sohasem alkotnak törvényeket. A törvényeket gyártják „alkotmányos” név alatt azok, a kik a nép akaratát sohasem ismerték. A magyar nép hibáztassa saját magát, hogy az ő akarata és a törvény két, külön uton halad. Túrje nyugalommal a fejére zudított törvényeket, formákat s képviselőjét, a kit sok-sok nevezetes dologgal ellátott s keresztülvitelével megbízott — engedje nyugodtan, családi boldogságban merengeni a magyar könyvet érdemlő sorsáról.

Dolgozni felesleges, mert hol Magyarországon a nemzetiségek, hol Bécsben a népkövetek úgy is dolgoznak.

Az elsőrendű eredmény pedig éppen elég lesz arra, hogy a magyar nép eltűnjön a föld színéről.

**A kiegyezés.** A „M-g” „A kiegyezést megkötötték” czímmel írja, hogy Bécsből későn délután azt jelentik, hogy a kiegyezést megkötötték és a kormányok meg-

állapodtak. Csupán a formális szövegezés és az írásbeli megallapodás van még hátra.

Felhivatalos helyről jelentik, hogy a lapok ama híresztelése, mintha a kiegyezési kérdések elintézését nyertek volna, — valótlan. A meglévő és nagy fontosságú differenciák elintézése czéljából az osztrák miniszterek szombaton Budapestre érkeznek.

## Az összeülő országgyűlés munkarendje.

Az új országházában az első javaslatok melyeket még a költségvetés előtt fognak tárgyalni, hir szerint a be- és kivándorlási törvény s utána az új perrendtartás lesz.

Közben természetesen indennitást kell kérni, mert ebből a napirendből, de a dolog természetéből is látjuk, hogy a költ költségvetés tárgyalására megint csak sokára kerül a sor.

De mikor tárgyalják majd a kiegyezési javaslatot? Olyan óriási munkaanyagot ád ez, mely valószínűleg, még ha párhuzamos üléseket tartanak is, egész esztendőre lefoglalja kötni a Ház idejét és nem fognak semmiféle reformot vagy szükségkérdést érinteni.

A két említett törvényjavaslat is sürgős; kívánatos tehát, hogy a költségvetési harc előtt letárgyalják.

A kivándorlás rendezése, midőn Magyarország munkás népe fogyton fogy a szükség és a csábító ügynökök miatt, nemkülönben a bevándorlás is, mely az ország törzsén az ismert esetekben valószárgal pusztító élődi gomba, immár elodázhatatlan feladat.

De bizonyos szálakkal, legalább az okokat tekintve, a perrendtartás is összefügg a kivándorlás kérdésével.

A mostani perrendtartás igen sok kis existenciát tett tönkre. Akárhányszor maguk a bíróságok kénytelenek szemet hunyni az olyan jámbor visszaélések ellen, melyek a szegény családok megmentésére szolgálnak. Ez éppen nem dicsősége igazságszolgáltatásunknak s azért még sem óvhatja meg éppen a becsületes emberek létét.

Az igazságügyi miniszter rigviczai beszédében annyit sejtetett, hogy az igazság érdeke és a humanizmus, azzal együtt az állami érdek jobb összeköttetést nyernek az új perrendtartásban.

**Gyilkos és öngyilkos mostoha**

Csécse községből írják, hogy Turbán Antal odavaló lakos, mint özvegy ember és két apró gyermek atyja feleségül vette Hueskó Katalint. Házaséletük nem volt boldog, mert a fiatal asszony nem tudott megbarátkozni a két gyermekkel s ha az apjuk távol volt a háztól, koplaltatta és ütötte-verte őket.

A két kis gyermek, kik közül az egyik 3 éves, a másik 4 éves volt, nem mertek panaszkodni az apjuknak, de a szomszédok, a kik szemtanúi voltak a mostoha kegyetlenkedéseinek, rendszeren besúgták a dolgot a férjnek, ami miatt aztán állandó volt a verekedés a házaspár között.

Pénteken este Turbán éppen akkor tért haza, a mikor a felesége a 4 éves leányt a hajánál fogva vonszolta és ütölte. Az apát elfutotta a méreg s egy dorongot felkapva, alaposan helybenhagyta a kegyetlen asszonyt. A verekedés után Turbán átment a koresmába.

Ezt az alkalmat az asszony arra használta fel, hogy a két gyermek száját előbb bekötözve, bedobta a kutba. A gyilkosság elkövetése után az asszony megszökött hazulról s csak másnap reggel találták meg egy szőlőben, a hol egy fára felasztotta magát. A két gyermek holttestét még azon éjjel megtalálták a kutban.

**H I R E K.**

Marosvásárhely, 1902. október 3.

**Emlémem.**

Kis cipruság hullott elém.  
Könnyemmel úgy megöntözém . . .  
Ott nőtt fel egy sírhant porán,  
Te rólad suttog, jó anyám.

Oly régen tettem el ide;  
Anyám szép imakönyvibe.  
Ha látom, mindig könnyezem,  
És mégis oly kedves nekem.

Károlyi Ernő

— **Isten tisztelet.** A helyi róm. kath. plebániában holnap délelőtt a király névnapja alkalmából istentisztelet lesz, melyre a hatóságokat meghívta Karácson Márton apát-plebános.

— **Gyászistentisztelet.** A aradi mátyás király kivégzésének évfordulóján, október 6-án, a plebánia nagytemplomban gyászistentisztelet lesz, melyen a még élő 48/49-es honvédek zászlójuk alatt részt vesznek. E nemes tett önmagában dicséreti derék apátunk, Karácson Márton hazafiaságát.

— **Uj jelölt.** Szászrégen választó kerülete — mint minket értesítenek — új képviselőjelöltet kapott a szentgericezi ifj.

Kuti Ábel személyében, ki ellenzéki programmal lépett fel a Ferenczy Gáspár helyébe, ki a Kuti javára lépett vissza. A kerületben az új jelölt nagy zavart okozott.

— **Ő Felsége királyunk** nevenapja alkalmából, ma folyó hó 3-án este 8 órakor zenés-takaró lesz és holnap este fél 6 órától egynegyed 7-ig tizenötöt tart a 64. gyalogezred zenekara.

— **„Októbernek elsején . . .“**

Ez a jó régi huszár nóta ugyilátszik egy kis változásba szenved, mert a bevonulás most 6-án történik. A kiszolgált hadfiak ötödikén már leszerelnek s kiki hazatér hozzátartozóihoz. Van öröm derék huszárjaink között, de fujják is keményen, hogy „Huszár voltam s nem bakkanosos katona.“ Sok büszkeség tölti el a hadfiakat, hogy a világ első katonájaként szolgálták a hazát.

— **A Kossuth asztaltársaság** elhunyt tagja, Némethi Gusztáv bácsinak temetésén testületileg vett részt. Ravatalára koszorút helyezett és a sírnál Petri Zsigmond, a társaság elnöke mondott megható búcsuzót az elhunyt kedves öreg hűlt tetemei felett. Most tünt ki, hogy a csendben működő Kossuth asztaltársaság mennyire nemes czélokot ápolgat. Jó volna, ha független érzelmi polgártársaink minél tömegesebben iratkoznának be ez asztaltársaságba. A tömörfülés mindenestre még jobban elősegítené a nemes czélok megvalósítását.

— **Október 6.** Gyászos emléktű multunk elevenedik fel minden évben e napon. Hát ki ne ismerné az aradi gyásznapot; a szabadságharcz dicső bajnokainak csufos kivégzését ezelőtt 53 évvel az osztrák bakó keze alatt. Elmúltak ők, a dicső honfiak . . . de a fájó emlék megmaradt minden igaz magyar ember szívében. Ápoljátok azoknak a magyaroknak emlékét, kiknek életét a hű hazafiságrért oltották ki durván az osztrák bérenczek. Mondjon mindenki egy-egy fohászt Istenéhez az elköltözött nemes lelkekért. A Kossuth asztaltársaság az évforduló napján a szomorú, gyászos nap emlékére összejövetelt tart a szokott helyén.

— **Erzsébet lobogó.** Kolozsvárról írják, hogy az Erdélyi Kárpát Egyesület e hónap 12-én a Mátyás-szobor leleplezésének napján avatja fel a régi Mária-lobogók mintájára készített Erzsébet-lobogóját. Ugyanekkor nyitják meg a Mátyás király születési házában szervezett néprajzi muzeumot. A lobogót, mely Erzsébet királyné emlékére viseli az Erzsébet nevet, Augusztina főhercegnő, mint zászlónya fogja fölavatni, a muzeum védnöke pedig József Ágost főherceg lesz, aki az ünnepségen mint a király képviselője vesz részt.

— **Sétányok rémei.** A cs. és kir. 64. gyalogezred tisztai szolgáinak nem tesszik a szekér uton való lovaglás, hanem

a csak most rendezett vármelleti uton, a gyalogjárók részére fásított részen járknak, kárt okozva a fáknak. A gy. g. legénység pedig szalmát, szemetet stb. nem valami épületes tárgyakat csak a járdán szállítanak. Felhívjuk az ezredparancsnokság figyelmét e körülményre, kérve intézkedését a legénységgel szemben.

— **Az oláh ember keserve.** Tegnap délután egy oláh ember jajtátása vonta magára a járó-kelők figyelmét, kinek két tehenét szekereztől együtt valaki elhajította addig, míg ő egy kis szeszt szivott fel egy koresmában. A rendőrség nyomozza az olesón vásárló új tulajdonost.

— **Próbavilágítás az új országházban.** Az új parlamenti palotában tegnap este próbavilágítást rendeztek, melynél Wlassics Gyula miniszter és neje, Széll Ignác és Gullner Gyula államtitkárok és számos képviselő jelen voltak. Mikor a 9000 láng egyszerre kigyuladt, gyönyörű látványt nyújtott a fényárban uszó palota.

— **A kolozsvári egyetem küldöttsége a házelnöknel.** Apponyi Albert gróf, a képviselőház elnöke, tegnap délelőtt fogadta a kolozsvári egyetem küldöttségét. A küldöttség, melyet Schilling dr. az egyetem rektora vezetett, meghívta a ház elnökét az új egyetem épületének felavatási ünnepére. Apponyi Albert gróf után az előző napon jelen lesz Mátyás szobrának leleplezési ünnepélyén, megígérte megjelenését.

— **Szemle.** A közös hadsereg tartalékosainak f. hó 27, 28 és 29. napjain tartanak meg a szokásos őszi szemlék és pedig f. hó 27-én a helyi illetőségű és a 62. gy. ezredhez tartozók részére; f. hó 28-án a helyi illetőségű, de idegen csapattesteknél szolgáló tartalékosok részére; f. hó 29-én a városban tartózkodó összes idegen illetőségűek részére tartatnak meg a szemlék. A szemlék említett napokon mindíg d. e. 8 órakor a régi vár udvarán tartatnak meg.

— **Kutya a templomban.** Tudvalevőleg az októberi ajtatosságok most folynak a főtéri plebánia templomban is, hol ilyen alkalommal a közönség rendszeren megtölti a templomot. Megbocsájthatatlan dolog tehát, ha ilyenkor, a midőn legszebb kötelességet teljesít a hívő, — kutyákat is visznek a templomba. A tegnap is éppen erről volt alkalmunk meggyőződni, mikor az ajtatosság közben a bestia elkezdett ugatni. Nagyon ajánlatos lenne, ha egy rendőr őrszem, — a mint a multban is megvolt — arra is kiterjesztené figyelmét, hogy a kutyák a templomba be ne juthassanak.

— **Muzeum.** Szombaton nyílik meg a Kossuth-utczában a Csonka fényképész előtti téren egy muzeum, melyben elhalt híres férfiakat és nőket mutogatnak életnagyságu viasz alakokban.

**Kizárólag szabadalmazott G. G. izzótestek ára porcellán ernyővel együtt 1 korona. Közönséges izzótestek 50 fill. Csillárok nagy választékban, továbbá varrógépek, kerékpárok és villamos szobacsengő berendezések, melyen leszállított árban, részletfizetésre is kaphatók Fischer Gyula és fiaí czégnél Marosvásárhelyt.**

— **Kolera.** A kolera a Fülöp-szigeten, különösen Iloiloban borzasztóan pusztít. Naponta mintegy ezer megbetegedés fordul elő. Egyes városok lakócai a hegyek közé menekültek és a holtakat temetetlenül, a haldoklókat segítség nélkül hagyták.

— **Flecken este.** Minden hét péntekjén a Letzter Samu vendéglőjében (Eötvös-utca 13.) flecken kapható vacsorára.

— **Egy egyetemi hallgató** középiskolai tanulóknak előnyös feltételek mellett privát órákat ad. Értekezhetni lapunk kiadói hivatalában.

## Egyről-másról.

### Kossuth Lajosról.

Emlékbeszéd: Mátészalka város Kossuth ünnepén, Tartotta: *Vizsolyi Manó.*

Mert azon időben nagyon elég volt egy hazafiás szó elejtése, nagyon elég volt tisztelem a Rákóczy nevének említése arra, hogy rebellisnek nyilvánítva, gyanuba fogják és börtönbe vessék a szegény magyar embert; és aztán mindig akadt egy Básta, egy Karafa, egy Haynau, ki gondoskodott róla, hogy a börtön fojtó lége ölje a rebelligmus címén odakerült magyarokat.

Nines az erőszaknak az a nemtelen eszköze, melyet Ausztria meg ne próbált volna alkalmazni ellenünk azért, hogy bennünket is arra a sorsra juttatva, melyre Csehország a harminczéves háboru után futott, beolvasszák Magyarországot az osztrák császári örökös tartományok közé.

De hála a Magyarok Istenének! hála neked óh népek és nemzetek Istene! — Ausztria eme törekvése soha sem sikerült. Ha valahon, ugy e földön, melyen annyiszor folyt apánk vére, zátonyra került az ein katholisches Oesterreich fekete ladikja; ha valahol, ugy e földön, melynek rögét annyi honfiai vér áztatá, hajótörést szenvedett az egységes katolikus Ausztria eszméjének utálatos lélekvesztője. Mert a magyar történelem aránylag nagy mérvű ismeretében, a magyar alkotmány természetében, a magyar nép faji jellegében, faj és nem föntartó erejében, a magyar szívek hazafiaságában mindig volt annyi ellenálló képesség, sőt mindig volt annyi termékenyítő elem, hogy Bécs összes beolvasztó hatásait egyenértékű összakötésekkel ellensúlyozni tudta. És hogy ez így van, hogy t. i. minden beolvasztó akció megszülte a maga reakcióját, hogy míg védekezünk, támadunk is, hogy míg egyik kezünkkel védő bástyánk alapköveit raktuk le, addig másik kezünkben kardot fogva, sikra szállottunk szabadságunk és alkotmányunk érdekében, azt kézzelfoghatólag, azt hatalmasan, megdönthetetlenül és diószen bizonyítja: a Thököly, a Boeska, a Rákóczy és a Kossuth Lajos kistóriai szereplése.

Őnök ismerik bizonyára azt a kis mesét, a mely az őserdők buja bozótainak egykoron rettegett lakójáról, a hatalmas him oroszlánról szól és arról a számról, mely bátorságával kérkedve rugdosta a kimult oroszánt.

(Folyt. köv.)

## CSARNOK.

### Egy rejtélyes házasság.

— Regény —

A néhány sorban, melyek néhol a könyvektől majdnem olvashatatlanok valának, egész ifjúkori élet volt festve kegyetlen szenvedéseivel és rutul megcsalatott szerelmével. Ellersheim ennél fogva súlyos vétekekkel terhelve szállt a Mindenható ítélőszéke elé. Mi lett ezen leányból az három év alatt, melyekben hasztalan várt feleletre? A sorok alatt „Halberstadt” város volt aláírva, miből következtethetni lehetett, hogy ez a hadnagy előbbi tartózkodási helye volt, s ezrede azon városban feküdt. Julián eltökélte, hogy ezen felfedezést mind saját, mind Laura érdekében ki fogja szákmányolni. A véletlen hozzájárult tervéhez — ő nem akarta elutasítani. Halberstadt azon falvak közt volt, melyeken keresztül kellett utazniok. Ürügyet erre a Harcz erdőség megszemlélésének kellene szolgáltatnia.

Julián későn tért nyugalomra, későn is ébredt fel. Alig hogy felöltözött, Jozephine Nanettel hívatá a reggelhez. Jozephine már teljes toilletében volt.

— Vezessen a kertbe! szolt az első üdvözet után. Lehaldattak a lépesőkön. A reggel gyönyörű volt, a bokrok és virágok illatoztak, a madárkak hangos énekléssel üdvözölték a verőfényes reggelt. Egy lugasban volt reggelire felterítve. A fogadós parancsaikra várt — midőn semmi parancsot nem kapott, eltávozott.

— Tölts meg csészémet, barátom, szolt Jozephine, miután darab ideig szótlanul ült a lugas padján. Ne csodálkozzék, tette ugyanazon hangon hozzá: Ellersheim mindig tanusított ily figyelmet irántam.

Julián türelmes volt, habár nevének utómondata kissé sérté is őt. Ha magára hagyott volna, ő bizonyára udvarias férj leendett. A parancsolat és az udvariasságkövetelte szolgálat közt nagy a különbség. Ugy látszott, hogy Jozephine ezen különbséget észre vette. A fiatal férj jóllehet megsértve érezte magát, hallgatott. Jozephine szüresülni kezdé kávéját, mialatt néha-néha kebléből mély sóhajt bocsátott. Mai visellete egyáltalán azon gyanúsításra adott okot, hogy megerőlteti magát a bánatban, hogyha máris meg nem erőltette.

(Folyt. köv.)

## Nyilttér. \*)

A „Székely Lapok” t. szerkesztőségének Helyt.

Tegnapi csufolódásaira csak annyi a válaszom:

„A kutya ugat s a karaván halad!”

Nekem ugyan irhat a „Sz. L.” a mennyi neki jól esik, én fel se veszem.

Maros-Várhely, 1092. szept. 3.

Szilágyi Gábor

a „Székelység” fnyomdásza.

\*) E rovatban közlöttékért nem vállal felelősséget a Szerk.

Sz. 4476—902.

tkvi.

### Árverési hirdetményi kivonat.

A nyárádszeredai kir. járásbiróság, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Nyárádszeredai és Vidéki Székely Takarékpénztár részvénytársaság végrehajtónak Rozsnyai Vilma, Szabó Gyuláné végrehajtást szenvedő elleni 460 korona tökekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében Rozsnyai Vilma, Szabó Gyuláné a ny.-szentmártoni 385 sz. tjkvben A † 1, 3, 4 6, 8—10, 13 rdsz., 141/2, 142/2, 966/2, 967/2, 968/2, 969/2, 970/2, 972/2, 973/2, 974/2, 975/2, 976/2, 1014, 1015, 1016, 1017, 1314/3, 1315/3, 1614/3, 1754/3, 1255/3, 1809/3, 1810/1/2, 2503 hrsz. ingatlanaira 442 korona, 59 kor., 65 kor., 23 kor., 34 kor., 19 kor., 5 kor., és 5 kor., a ny.-szentmártoni 505 számú telekjegyzőkönyvben A † 1, 3—5, 7—9 rdsz. 141 1/2, 142 1/2 969/1/1, 970/1 971, 973/1, 974/1, 976/1, 1072/2/1, 1075/1, 1077/2/1, 1078/1, 1079/1, 1315/1/2, 1540/1/2, 1614/1/2, 1809/1/2, 2034/1/2, hrsz. ingatlanaira az A † 4 rdsz. ingatlanára az A. laponi szolgalmi teher fenntartásával 244 korona, 309 kor., 352 korona, 61 korona, 74 korona, 90 korona, és 100 korona, kikiáltási árban birtoktestenként bocsátva árverés alá, az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az **1902 évi november hó 5 napján délelőtt 9 órakor** Nyárad-Szent-Márton község előljárási házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozókat tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át készpénzben vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett ártolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ban kijelölt óvadékképes érték-papírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbiróság, mint telekkönyvi hatóság.

Nyárad-Szeredában, 1902. évi július hó 7-ik napján.

**Péter-fy Albert**

(320)

kir. albiró.

Sz. 932—1902.

végr.

### Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a helyi kir. törvényszék 1902 évi 4050 számú végzése következtében Dr. Sebess Dé

nes ügyvéd által képviselt Bécsi József javára Farkas Kálmán és neje ellen 172 kor. s jár erejéig 1902 évi június hó 11-én foggnatosított kielégítési végrehajtás útján le és felül foglalt és 1235 koronára becsült következő ingóságoc, u. m.: házi butorok stb. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a m.-vásárhelyi kir. járásbírótság 1902-ik évi VII. 481/2. sz. végzése folytán 172 korona tökékövetelés, ennek 1902. évi január hó 14. napjától járó 6% kamatai, 1/3% váltódíj és eddig összesen 85 kor. 28 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig alperes lakásán Mező-Pagocsán leendő eszközlésére **1902. évi október hó 17-ik napjának d. e. 10 órája** határidőül kintűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltaták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Maros-Vásárhelyt, 1902. szeptember hó 30 napján.

(319)

**Fogarassy János**  
kir. bir. végrehajtó.



**Hülesből eredő bántalmak ellen**  
(köszvény, csusz, hát-, oldal-, derék-, kar és lábfájás) gyors és biztos hatású bedörzsölő gyógyszer a

## Rheuma-kenőcs.

Párszori bedörzsölésre a legkinosabb fájalmakat is megszünteti. — Ára 1 és 2 kr. onna.

## Grdélyi fogcsepp,

a legerősebb fogfájást pár perc alatt elmulasztja. — Ára 60 fillér.

Kaphatók egy edül a

**Dr. BERNÁDY-féle gyógyszerárban.**

Marosvásárhelyen a legrégibb, kintűnő hírnévnek örvendő gyógyszerár. 315



## Lapunk nyomdájába

egy jó családból való fiu tanonecznak felvétetik.



## Olcsó fa eladás.

A bonyhai mélt. Gróf Bethlen-féle erdőekben levő saját termésű

**kintűnő minőségű száraz**

**gyertyán- és tölgy tűzifa,** valamint a csépléshez is igen alkalmas köbméterenként összerakott

**száraz tölgyforgács,**

továbbá 6—10 méter hosszú tölgyoszlopok, tölgyfapadló, lécz, sasfa, kerékvető, szil- és gyertyán haszonfa készletemre van szerenésém az érdeklődők figyelmét felhívni, melyből minden verseny kizárásával a

**legolcsóbban szolgálhatok**

Megkeresések az alábbi címre intézendők: 253

**HIRSCH JAKAB kereskedő Bonyha.**

**Az öszülő haj ifjúkori színét**

rövid használat után visszaadja az

## IBOLYA TEJ.

**Egy üveg ára 1 korona.**

Kapható kizárólag az

**„Arany szarvas“-hoz**

315 címzett gyógyszerárban,

Maros-Vásárhelyt, a plebánia templom mellett.

E gyógyszerárban az összes, bárhol hirdetett gyógyszerek — **a hirdetett árban** — kaphatók és megrendelhetők.

# A „M.-Vásárhelyi Ipari Hitelszövetkezet

mint az országos központi hitelszövetkezet tagja

## Szabóipari szakcsoporthjánál

kintűnő hazai és külföldi szövetkeztől olcsó ruhák készíttetnek. — **EGYENRUHÁK** szállítása a cs. és kir. hadsereg és a m. kir. honvédségi tiszturak, a csendőrség és pénzügyőrség, valamint festületek, alkalmazottak, rendőrök és szolgák részére a legkintűnőbb hazai kelmékből **jutányos árban elvállaltatik.**

## Építő-ipari szakcsoporthja

bármely építkezésre, egy magán, mint középületek, hid- és utépítésekre;

a **SZÖVETKEZET M Á G A** vas- és fémipari munkálatokra **jutányos árban vállalkozik.**

**Szövetkezeti elv: szoliditás, olcsóság, pontosság!**

Ugyanott a „FONCIERE“ pesti biztosító intézet ügynöksége, mely elfogad mindenféle biztosításokat.

## Bőripari szakcsoporthjánál

a **CZÍPÉSZ** és **CSIZMARESZITŐ TAGOK** részére rakfáron tartatnak a legjohbb szükségleti cikkek. A közönség részéről elfogadhatnak megrendelések mindenféle lábbelikre. — Hivatali alkalmazottak, csendőrség, pénzügyőrség, rendőrség és szolgák részére a lábbelik szállítása a **legjutányosabb árban eszközöltetik.**

## faipari szakcsoporthja

mindennemű butor- és épületesztalos, esztergályos s bármely más faipari munkára — és